
(ع)نداي سیدالشهداء دخترانه غیردولتی مجتمع آموزشی 

 ریاضی

_ 6 1 4
_ 6 ,1

tn، بنابراین: =
n

+ 1 (n ≥ 2) جمله ي عمومی این الگو عبارت است از  1.گزینه 4

2.گزینه 1

اختلاف
,6−]  را با استفاده از محور بدست می آوریم: 4) ∩ (−∞, ابتدا حاصل [1 3.گزینه 1

,0] را از این بازه کم می  کنیم:  حال، اعضاي بازه (2

_ 6 0 1 2

2

2

= + 1 = + 1 = 98 + 1 = 99t14
142

2
196

2

n = a1 + (n− 1)d 5 + (n− 1) × 3 = 5 + 3n− 3 = 3n+ 2
= + (n− 1) = 4 + (n− 1) × 3 = 4 + 3n− 3 = 3n+ 1 

a

a′ a′1 d

=
′

 a′
n

n, an   = (3n+ 2) − (3n+ 1) = 1

[−6, 1] − [0, 2] = [−6, 0)

باز هم استفاده از محور، بهترین راه حل است.
,6−]  خار ج کرده ایم، جاي خالی آن باقیمانده و انتهاي بازه، باز است. دقت: چون خود صفر را از بازه [1

"
4.گزینه 3

تعداد مربع ها" را تشکیل می دهیم: دنباله ي 

t1  است. جمله عمومی آن عبارتست از: = d  و 1 = این یک دنباله ي حسابی با قدر نسبت 4

تعداد چوب کبریت ها" عبارتست از:" دنباله 

t′1  است و داریم: = ′d  و 4 = این نیز یک دنباله ي حسابی با قدر نسبت 12

"

حال ببینیم در کدام مرحله حاصل آن  می شود:

1, 5, 9, ⋯

+
↷

4 +
↷

4

tn = t1 + (n− 1)d ⇒ tn = (n− 1) × 4 ⇒ tn = 4n− 3

↷

4, 16,
↷

28, ⋯

+12 +12

t′n = t′1 + (n− 1)d′ ⇒ t′n = 4 + 1 12 12 8′

ز:
(
 ا
n

ت
−

ارتس
)

ب
×
بع ها" ع

⇒
مر
t

د 
n
عدا

=
 ها و ت

n

یت
−
تفاضل تعداد چوب کبر دنباله ي 

t′n − tn = (12n− 8) − (4n− 3) = 8n− 5
91



8n− 5 = 91 ⇒ 8n = 96 ⇒ n =
9
8
6

= 12 d

 
tn = t1 + (n− 1)d : عبارتست از t 1 و جمله ي اول

5.گزینه 4  جمله ي عمومی دنباله ي 
حسابی با قدر نسبت

(I) {ربع اول cos x > 0  
t14 = و این همان t14 است. یعنی  0

با توجه به اینکه حاصل رایکال همواره عبارتی  مثبت است: 6.گزینه 4
و با به توان   رساندن طرفین تساوي داریم:

t9 = + 8d =
1
2

( + 3d) −−→ 2t1 + 16d = t1 + 3d
1
2
t4 ⇒ t1 t1

×

⇒ 2t1 − t1 + 16d− 3d = 0 ⇒ t1 + 13d = 0

−

1

)


(n ×d

2

cos2x = 0 ≤ ≤ 1cot x

cot x− a2 −
∗
→

cot x

cot x− a2

)

) 

≤ 1 ⇒ − 1 ≤ 0 → − ≤ 0 → ≤ 0cot x

1
−cot x a

cot x

cot x− a2
cot x

cot x− a2
cot x− a2

cot x− a2
cot x− cot x+ a2

cot x− a2

→ ≤ 0 tco x− < 0a2

cot x− a2 −−−
≥
−→

a2 0
a2

≥ 0 cot x ≤ 0{ (II)
cot x

I∩
c
I
o
I
t x− a2 −−−−−−−−−→

cot x−a2<0
2ناحیه دوم

−−−−→

∗ :

ناحیه چهارم

1 1
0
−

≤

≤

co

c

s

o
2
s

x

x

≤

≤
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(ع)نداي سیدالشهداء دخترانه غیردولتی مجتمع آموزشی 

راه حل اول:

(
r

n) ئ بدون اهمیت داشتن ترتیب آن ها:

7.گزینه 4

nشئ ازش r انتخاب

 چون مسئله چیدن کتاب در قفسه است. 

 راه حل دوم:

 
 ( )×( )× 2! ×

8
2

5
2 

جابجایی کتاب هاي علمی


2

!


جابجایی کتاب هاي تاریخی

= 2 80 × 4 = 1120

××( )8
1

تاریخی

( )5
1

علمی


جاي یک کتاب علمی با یک
کتاب تاریخی عوض شود.

×( )7
1

تاریخی

( )4
1

علمی

جاي یک کتاب علمی با
یک کتاب تاریخی به جز

دو کتاب قبلی عوض شود.

8.گزینه 3
= 8 × 5 × 7 × 4 = 280 × 4 = 1120

x+ 2 ≤ 3(x− 1)

x+ 2 ≤ 3x− 3

1
2
1
2

3x − 3 − 
1
2 
x − 2 ≥ 0



x− 5 ≥ 0

x ≥ 5

x ≥ 1

5
2
5
2
1
2

 
x ≥ 2 ⇒ [x0, +∞) = [2, +∞) ⇒ x0 = 2

f(x0) = f(2) = + 2 = 1 + 2 = 3
2
2

y = ax+ b:

9.گزینه 4

فرم تابع خطی
y = ax+ b

 (1,m) : m = a+ b (I)

 (2, 0) : 0 = 2a+ b (II)

 (m, −8) : −8 = ma+ b (III)

(I), (II) : {m = a+ b

0
––––

2
––––––

= a+ b

m = −a (IV )

(II), (III) : {
0 = 2a+ b

− = ma+ b
––

8
––––––––––

−8 = (m− 2)a (V )
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)ع(ندای سیدالشهداء دخترانه غیردولتی مجتمع آموزشی 

10.گزینه 4

2)
→  یکی باید باشد  →

3)
ف  → یکی باید باشد →

5
1

)
→  یکی باید باشد  →

یک رابطه زمانی تابع است که تمام مؤلفه هاي اول زوج هاي مرتب آن متفاوت باشند
و اگر یکسان بود، مؤلفه ي دوم آن ها نیز با هم برابر باشند.

R = {(2, 2)(2, 1)(3, 3)(3, 1)(4, 2)(4, 4)(4, 1)(5, 5)(5, 1)}

(2, 1)

(3, 1)

2 تا حذف →  یکی باید باشد →
⎧⎪
⎨
⎩⎪

(4, 2)

(4, 4)

(4, 1)

(5, )

1 + 1 + 2 + 1 = 5

اعداد زوج کمتر از4200

⎧⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪
⎨
⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎩⎪

1
4

2
0,1

6 3
0,2,4 ارقام:

3 6 6 3
0,2,4 ارقام:

⇒ عداد حالات

⇒ =تعداد حالات 3 × 6 × 6 × 3

11.گزینه 2
=ت 1 × 2 × 6 × 3= 36

= 324



تعداد اعضاي فضاي نمونه اي برابر است با: 12.گزینه 4

تعداد اعضاي پیشامد مورد نظر برابر است ببا:
n(A) = (HE LL O = (تعداد جایگشت هاي 4 شیء  4! 

است. P پس  (A) =
n(A)

= =
2
5

= 0٫4 

طول ضلع مقابل
: می دانیم: در هر مثلث قائم الزاویه براي هر زاویه ي حاده داریم  13.گزینه 2

1,2,3

⇒ مجموع حالات = 324 + 36 = 360

=(تعداد جایگشت هاي حروف کلمه ي
5!

2!
n(S) = (HELLO

n(S)

4!
5!
2!

طول ضلع مجاور

60 ˚

C

B D
O

A

6m

14.گزینه 1

S است. y مختصات رأس سهمی نقطۀ  = ax2 + bx+ c در سهمی به معادلۀ

سهمی محور yها را در نقطه اي به عرض  قطع کرده است. بنابراین:

y = ax2 + bx+ c−
x
−
=
−

0
→ 4 = 0 + 0 +

 
c ⇒ c = 4 

tan 60∘
= ⇒ OB = = =

OB

AB AB

√3−−
1٫5
√3−−

√3−−

2

CD
tan 60∘

= ⇒ CD = OD ⋅ tan
OD

60∘

⇒ CD = (OB+BD) tan 60∘
= (

2
3

+ 6) ×

−−√
3
−−

√

= + 6√3 ≃ 11٫7m3
2

−−

می دانیم:
∣

∣
∣
∣

−b
2a
−Δ
4a

4

y=4
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)ع(ندای سیدالشهداء دخترانه غیردولتی مجتمع آموزشی 

x قرار دارد، بنابراین: = رأس سهمی روي خط 2

= 2 ⇒ −b = 4a (I) 

xها (1−) است. بنابراین: یکی از نقاط تقاطع سهمی با محور 

y = ax2 + bx+ 4 −
x
−
=
−−

−
→
1

0 = a− b+ 4 ⇒ a− b = −4 −−→ a+ 4a = −4  

−256  

15.گزینه 4

−b

2a

y=0

(I)

⇒ 5a = −4 ⇒ a = −
4
5

−
(
−
I
→
)
b =

16
5

abc =
−4

× × 4 =
5

16
5 25

P = {a, b} = 2P {a, c} ⇒ P (a) +P (b) = 2(P (a) +P (c))

⇒ P (a) +P (b) = 2P (a) + 2P (c) ⇒ P (a) = P (b) − 2P (c) −−−−−−−−−→

P(c)= P(b)
1
2

می دانیم:  16.گزینه 3

P (a) = P (b) − 2 ×
2
P (b) = P (b) −P (b) = 0

(
3
n) =

n(n− 1)(n− 2)

6
(n+ 2)! = (n+ 2)(n+ 1)n!



پاسخ نمونه سوالات آزمون ورودي یازدهم–  سال تحصیلی 99-99

17.گزینه 2

 پس  است.

تنها حالتی که مجموعۀ A متناهی می شود گزینۀ  است: 18.گزینه 3
A = {n ∈ Z|0 < n < 2} ⇒ A = { متناهی  {1 

(n+ 2)! = (n+ 2)(n+ 1)n! = 42n! ⇒ (n+ 2)(n+ 1) = 42 = 7 × 6 ⇒ n = 5

(n+ 2) = ( ) = ( ) =
7 × 6 × 5

= 35
n− 2

5 + 2
5 − 2

7
3 6

n(S) = ( 13) = = = 286
3

13 × 12 × 11 × 10!

10! × 3!

13 × 12 × 11
6

n(A) = ( )×( )+( )×( ) = × 6 + 7 ×
7
2

6
1

7
1

6
2

7! 6!

2! × 4!

=
7 × 6

× 6 + 7 ×

2! × 5!

= 126 + 105 = 231
2

6 × 5
2

P (A) =
231
286

3

n(A−B) = n(A) −n(A∩B) 19.گزینه 4  می دانیم: 
n(A∪B) = n(A) +n(B) −n(A∩B)

 n(A−B) = n(A) −n(A∩B) ⇒ 8 = 15 −n(A∩B) ⇒ n(A∩B) = 7

با رسم نمودار و عددگذاري داریم: 20.گزینه 1
A B

1 2 3

4

   n(B−A) = n(B) −n(A∩B) ⇒ 13 = n(B) − 7 ⇒ n(B) = 20
  n(A∪B) = n(A) +n(B) −n(A∩B) = 15 + 20 − 7 = 28

 [(A∩B) −A] ∪ [(B−A) ∩A
′] = [(1, 2) ∩ (2, 3) − (1, 2)] ∪ [(3, 2) − (1, 2) ∩ (3, 4)]

 = [2 − (1, 2)] ∪ [3 ∩ (3, 4)] = ∅ ∪ 3 = 3 = B−A



(ع)نداي سیدالشهداء دخترانه غیردولتی مجتمع آموزشی 

 فیزیک

باتوجه به روش تبدیل زنجیره اي داریم: 1.گزینه 4
 :  m به km تبدیل

 :  تبدیل  به

:  تبدیل cm به ذرع 

تبدیل ذرع به فرسنگ:

چون مقداري گاز کامل رابه دو قسمت تقسیم کرده ایم، داریم: 2.گزینه 2

باتوجه به جرم ظرف توخالی و جرم ظرف پس از پر شدن از روغن می توان نتیجه گرفت: 3.گزینه 4
جرم روغن  در حالت اول
جرم روغن در حالت دوم 

م:
g

داری
−

چگالی 
g

ه 
=

 و رابط
g

اکنون با  توجه به یکسان بودن حجم در هر دو حالت

1248km× ( ) = 1248 ×
103

m

1km
103

cm m
1248 × 103

m× (
10

1c
−

m

2
m

) = 1248 × 105

1248 × 105
cm× (

ذرع
c

1
m

) = 12 ×
104

105 ذرع

12×105 ذرع × (
1فرسنگ

6000 ذرع
) = 200 فرسنگ

⇒ P0V0 = P1V1 +P2V2 ⇒ 4 × 6 = 2 × 6 + 1 ×V2 ⇒ V2 = 12 lit
= +

P0V0
T0

P1V1
T1

P2V2
T2

T0 = T1 = T2

⎫⎪
⎬
⎭⎪

 = m1 = 350g− 250g = 100g
 = m2 = 430 250 180

ρ = ⇒ = × = × 1 ⇒ = =
m

V

ρ2
ρ1

m2
m1

V1
V2

 180g
100g

ρ2
ρ1

18
10

9
5

4.گزینه 3

PA = PB = =
PA

PB

FA

FB

AB

AA

1 = × ⇒ 1 = ×
FA

FB

πR2
B

πR2
A

FA

FB

9R2
1

R2
1

FB
=

1
9

⇒ = 9FA

FB FA



5.گزینه 3

P

P

ρgh
پايکوه

فشار

با ذوب شدن یخ، جرم آن تغییر نمی کند. پس داریم: 6.گزینه 3

7.گزینه 1

8.گزینه 1
ابتدا کار نیروي اصطکاك را می یابیم و سپس از قضیۀ کار  انرژي جنبشی استفاده می کنیم:–

بنابراین: 

Pپاي کوه= ρgh+Pبالاي کوه

105
= 1 × 10 ×h+ 9٫9 × 104

(10 − 9٫9)104
= 10h

0٫1 × 104
= 10h

h = 100m

mیخ = mآب =→−−−−−
m=ρV

ρیخVیخ ρآبVآب

−−−−−−−−−−−−−−−−→
9

× = 1 × 900 → = 1000c
Vآب=Vظرف =900cm3

10
Vیخ Vیخ m3

⇒ ( × 3 = ( =A1V1 = A2V2 ⇒ πr2
1V1 = πr2

2V2
5
2

)2 3
2

)2 ×V2 ⇒ V2
25
3

m

s

Wfk = fkd cos θ
 

⇒ Wfk = 6000 × 300 × (−1) = −1٫8 × 106
J

1
2

1
2

Wt = ΔK = K2 −K1 = mV2
2 − mV1

2
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)ع(ندای سیدالشهداء دخترانه غیردولتی مجتمع آموزشی 

از طرفی:

بنابراین:

حالا توان موتور را می یابیم:

از قضیۀ کار  انرژي جنبشی بین دو نقطۀ A و B (نقطه اي که فنر داراي بیشترین فشردگی است.)– 9.گزینه 1
استفاده می کنیم. براي این منظور معلومات زیر را در نظر بگیریم:

) تندي جسم در نقاط A و B صفر است. (از نقطۀ A رها شده و  حداکثر تا نقطۀ B فنر را فشرده است.)
 2) در طول مسیر AB، نیروی وزن، نیروی مقاومت هوا و نیروی کشسانی فنر کار بر روی گلوله

انجام می دهند.

= × 1500 × 302
− × 1500 × 102

= 6 × 105
J

1
2

1
2

Wt = Wموتور +Wfk

⇒ موتور = 2٫4 × 106
JWموتور +Wfk = 6 × 105

J ⇒ W

= ⇒ موتور =
2٫4

15
10

= 1٫6 × 105
WP

¯̄̄¯
Wموتور

Δt
P
¯̄̄¯ ×

6
J

موتور s

 1

از طرفی براي کار نیروي وزن داریم: (جسم به پایین سقوط کرده)

در نهایت داریم:

وزن +Wهوا +Wفنر = KB −KA (1)W

وزن = mghAB−
h
−
A
−−
B
−
=
−

1
−

٫
−

2
−
m
→ W = 3 × 10 × 1٫2 ⇒ W = 36JW

m=3kg
وزن وزن

وزن +Wهوا +Wفنر = KB −KA (1)W

−−−−−−−−−−−−−−−−−−−→ 36 − 6 + = 0 ⇒ = −30J
0 0

36J=وزن , W6−=هواJW

Wفنر Wفنر

حال داریم:

A

1m

B
0/2 m



یم:
K
آور
B

ی 
=
ست م

,
ه د
K

، ب
A
ود
=

ابتدا مقدار گرمایی را که یخ  می گیرد تا به آب  تبدیل ش 10.گزینه 1

∘0 می گیرد تا به آب  تبدیل شود برابر است با:
C مقدار گرمایی که آب 

P و باتوجه به این که توان ثابت است، می توان نوشت: =
Q اکنون با استفاده از رابطۀ 

دقیقه 

منظور از UA مجموع انرژي پتانسیل هر دو جسم در ارتفاع اولیه استو منظور از UB مجموع انرژي 11.گزینه 3
پتانسیل هر دو جسم در ارتفاع ثانویه است. همچنین منظور از  و  مجموع انرژي هاي جنبشی هر دو

جسم در ابتدا و انتهاي حرکت است.

−10∘
C0∘

C

−10∘
C یخ →−−−−→−−−−−−

ΔTcیخ

0∘
C یخ

mLF
0∘

C آب

× (0 − (−10)) +m× 160Q1 = mcیخΔT +mLF −−−−−−−−−→

LF=160cیخ
Q1 = m× cیخ cیخ

Q1 = 170mcیخ
100∘

C

= mc ΔT0∘
C آب ∘001→−−−−−−

ΔTcآب

C آب Q2 آب

−−−−−−−−−−−−−−−−−−−→ = m× ×یخ ( − ) ⇒ = m

80c160=آبcیخ⇒cab=2cیخ
Q2 2c 100 0 Q2 200 cیخ

t

P = = = ⇒ = 20
Q1
t1 t2

−−−−−−−−−→
Q2 t1=

 
17 دقیقه 170mcیخ

17

200mcیخ
t2

t2

KB KA

UA +KA = UB +KB

ابتدا فشار را ناشی از مایع را برحسب cmHg به دست می آوریم: 12.گزینه 4

0
UA −UB = KB − KA

 
m1gΔh1 +m2gΔh2 = 40
⇒ 3 × 10 × 0 + 2 × 10 × Δh2 = 40 ⇒ 20Δh2 = 40 ⇒ Δh2 = 2m
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Q1 +Q2 +Q 3 +Q4 = 0  

 
m1c1(θe − θ1) +m2c2(θe − θ2) +m3c3(θe − θ3) +m4c4(θe − θ4) = 0

 
⇒ 200 × 380 × (22) + 80 × c2 × (22) + 50 × 4200 × (22) + 100 × 4200(−18) = 0

⇒ (22) + 210(22) = 420 × 1876(22) +
10

8
0
c2

⇒ 38(11) +
4c2

(11) + 105(11) = 210 × 9
100

⇒
44c2

= 1890 − 1155 − 418 ⇒
4
1
4
0
c

0
2

= 317 ⇒ c2 ≃ 720 J/kg⋅∘C
100

0∘
C

هر تور معادل 1mmHg است. بنابراین: 

توجه کنید که تندي سنجی که بیشترین دقت را دارد، داراي کمترین قدرمطلق خطا بود و برعکس، 13.گزینه 2
تندي سنجی که کمترین دقت را دارد، داراي بیشترین قدرمطلق خطا است و در وسایل رقمی (دیجیتال) خطا و دقت

برابر یک واحد از آخرین رقمی می باشد که وسیله اندازه می گیرد.

) و آب )، آب اولیه را با اندیس ( )، قطعۀ نامعلوم را با اندیس ( اگر گرماسنج را با اندیس ( 14.گزینه 2
) نمایش دهیم، چون اتلاف انرژي نداریم، براي کل مجموعه می توان نوشت: ثانویه را با اندیس (

P

⇒ hHg = 12cm ⇒ Pمایع = 12c

مایع +P0 = 12 + 75 = 87cmHgP

P = 870mmHg = 870torr

:دقت اندازه گیري
خطاي اندازه گیري:

A

0٫01
±0٫01

B

0٫1
±0٫1

C

0٫001
±0٫001

123
4

مورد پ نادرست است. شرایط متعارفی به صورت دماي  و فشار 1atm تعریف می شود. 15.گزینه 1

مایع = ρHgghHg ⇒ ρمایع g hمایع = ρHg g hHg ⇒ 3٫4 × 48 = 13٫6 × hHg



)ع(ندای سیدالشهداء دخترانه غیردولتی مجتمع آموزشی 

 شیمی

2.گزینه 3
روش اول: 

روش دوم: 

مجموع جرم هاي اتمی 

 روش سوم:

3.گزینه 2

n = × 4 =

= ⇒ ⇒ S
29٫2g SFn
(32 + 19n)g

12٫04× 1022 مولکول
6٫02 × 1023 n= 6 F6

= ⇒ x= 146g⇒ S
29٫2g SFn

x

12٫04× 1022 مولکول
6٫02 × 1023 F

⇒ 32 + 19n= 146 → n= 6

12٫04 × SF × × = 29٫2 ⇒ n1022 مولکول
1molSFn

6٫02 × 1023 مولکول SFn

32 + 19 ×ng

1molSFn

= 6

5p
5 1 6

5p
5 1 6


+


=


+


=


↓
(n+l )کوچک تر،داراي پایداري بیشتر  هر چه

و به هسته ي اتم نزدیکتر است 
(n+l) بیشتر، انرژي بیشتر 

از هسته دورتر و دیرتر الکترون می گیرد

6p
6 1 7

+


=


:

n

+

l

↓

2 است. 2 2 2 بیشترین گنجایش لایه ي الکترونی چهارم، برابر با 32 1.گزینه 2

بررسی سایر گزینه ها: 4.گزینه 3
(
(

 تغییرات آب و هواي زمین در لای ۀ تروپوسفر رخ می دهد.
 دانشمندان از روي تغییرات دماي هوا برحسب ارتفاع از  سطح زمین، پی به لایه اي بودن هواکره برده اند.

) تعداد کل ذره هاي موجود در یک نمونه ي یک لیتري هوا با افزایش ارتفاع از سطح زمین کاهش می یابد.  (به

1
2
3



)ع(ندای سیدالشهداء دخترانه غیردولتی مجتمع آموزشی 

عبارتی هوا رقیق تر می شود.)
5.گزینه 3

1٫8gMg×
1m

2
o

4
lMg

× × = 1٫05gSi
g

1molSi

2molMg

28gSi
1mol

 
Mg(s)+ 2HCl(aq) →MgCl2(aq)+H2(g)

1٫8gMg×
1m

2
o

4
lMg

× × = 0٫15g
g

1molH2
1molMg

2g
1molH2

H2

1
0

٫
٫
0
1

5
5
= نسبت جرم سیلیسیم به گاز هیدروژن تولیدي:  7

اگر حجم هاي برابري از آب دریا و آب مقطر را در کنار یک غشاي نیمه تراوا قرار دهیم، با اعمال 6.گزینه 2
یک فشار خارجی آب از محلول غلیظ تر (آب دریا) وارد محلول رقیق تر می شود (اسمز معکوس) که در آن به

تدریج حجم آب مقطر بیش تر و حجم آب دریا کاسته می شود از غشاي نیمه تراوا یون هاي سدیم و کلرید عبور
نکرده و به تدریج آب دریا غلیظ تر می شود.

N و O را بدست می آوریم: باتوجه به جدول ابتدا جرم اتمی میانگین ایزوتوپ هاي  7.گزینه 2

 «atom»

= 14٫25M
¯̄̄¯̄ (15 ×  25)+ (14× 75)

100

= 16٫5M
¯̄̄¯̄ (16 × 60)+ (18× 10)+ (17× 30)

100

 
N2O3 = جرم مولی  (2 × 14٫5)+ (3× 16٫5) = 78g

?atomN2O3 = 15٫6 L
N2O3

3٫25 g
N2O3

1 L N2O3

1molN2O3
78 g

N2O3

5 ×NAatom

1molN2O3
= 3٫25NA



8.گزینه 4

فقط عبارت «ت» نادرست است. 9.گزینه 3
O

O O

بررسی گزینه ها: 10.گزینه 2
»: تناوب چهار و پنج، ه ر کدام داراي  عنصر هستند، اما تناوب ششم داراي  عنصر می باشد. گزینۀ «

 ( گزینۀ «2»: بعضی از گروه هاي جدول تناوبی داراي  عنصر هستند. (گروه هاي  تا
گزینۀ «3»: 3 تناوب اول جدول تناوبی مجموعاً داراي  عنصر می باشند؛  در حالی که دورة ششم

داراي 
»: عنصر  در گروه   جدول  تناوبی قرار گرفته است. گزینۀ «

راه حل اول: 11.گزینه 3
اگر  گرم از این محل ول داشته باشیم،  گرم آن آمونیوم نیترات است.

=
9
= 1

a) 4KNO3 → 2K2O+ 2N2 + 5O2
b)Fe2O3 + 3CO→ 2Fe+ 3CO2

(a)مجموع ضرایب فرآورده ها در 
(b 9 مجموع ضرایب واکنش دهنده ها در(

تعداد جفت الکترون ناپیوندي
= = 2

تعداد جفت الکترون پیوندي
6
3

11832
4312

 18(8+ 8 + 2)
 (32 − 18 = 14) 32 عنصر است. 

426Fe8

10016

محلول 

 غلظت مولار

 راه حل دوم:

اتم هاي باریم و ید در شرایط مناسب به آرایش گاز نجیب  می رسند، بنابراین اتم باریم به یون  12.گزینه 3
و اتم ید به یون −Iتبدیل می شود پس فرمول حاصل از ترکیب آن ها  است.

gN N
O3

?Lمحلول = 100gمحلول× × =
1mLمحلول
1٫2gمحلول

10−3
Lمحلول

1mLمحلول
1

12

= ⇒M = = 2٫4mol ⋅
(mol) مول حل شونده
(L)حجم محلول

2
10
1

12

L−1

C = 10 ⋅ a ⋅ d⇒ C = 10 × 16 × 1٫2

C = 198g ⋅L−1

= مولاریته 1
8
9
0
8
= 2٫4mol ⋅L−1

Xe

 Ba2+BaI2

 
?molNH4NO3 = 16gNH4NO3 ×

1
8
m

0
olN

H

H

4
4N

O

O

3
3
= 0٫2molNH4N

 مجتمع آموزشی دخترانه غیردولتی ندای سیدالشهداء)ع(



گروه  در کاتیون خود به آرایش گاز نجیب قبل خود می رسند.
گروه  در آنیون به آرایش گاز نجیب هم دوره می رسند .

[10Ne] است و می تواند یون  تشکیل بدهد و به آرایش گاز نئون (8O) اتم اکسیژن :A 13.گزینه 4
برسد. 

: اتم  سدیم [11Na] که به گروه اول فلز قلیایی تعلق دارد و یون پایدار آن  است و با  که نافلز فلوئور 
 هالوژن از گروه  است (یون پایدار 

است و زیروندها برابر  است.
عنصر D هم با 10 الکترو ن گاز نجیب نئون است.

.14

)

) 

15.گزینه 1
زیرا HCl اسید قوي است و تقریباً به طور کامل تفکیک می شوند.

1 و 2
15,16,17

O
2−

BNa+C

(9F)17AlN F−NaF) می تواند ترکیب یونی  را تشکیل بدهد که مشابه 

1
 :D

2 2 (aq)
آب

1  Na2S(s) −→ Na+(aq)+S
−

Al(NO3)3(s) −
ب
→

آ
Al3+(aq)+ 3NO3 (aq)

−2

2 (aq)
آب

3) BaCl2(s) −→Ba2+(aq)+ Cl−

پاسخ نمونه سوالات آزمون ورودي یازدهم– سال تحصیلی  99-99



)ع(ندای سیدالشهداء دخترانه غیردولتی مجتمع آموزشی 

 هندسه

اگر صفحه اي موازي با قاعده ي یک هرم آن را قطع کند، آنگاه نسبت حجم هرم ایجاد شده به حجم هرم اولیه، مساوي 2.گزینه 1
توان سوم نسبت یال هاي این دو هرم است.

=حجم هر هرم جدا شده
1
8

حجم هرم کل 
 ABMC حجم هرم
حجم هرم کل

3.گزینه 3

 است.
3
aو ارتفاع برابر 

3
a2 مساحت برابر a در مثلث متساوي الاضلاع به ضلع

 (a+ 4)2 = (a+ 2)2 +a2 ⇒ a
 2 + 8a+ 16 = a2 + 4a+ 4 +a2

⇒ a2 − 4a− 12 = 0 ⇒ (a− 6)(a+ 2) = 0 ⇒{a

a

=

=

6
−

ق ق
2 غ ق ق

 a = 6 ⇒ : اضلاع مثلث  8, 6, 10 ⇒ S =
1
2

× 6 × 8 = 24

= k =
AB

AD

1
2

= = ⇒k3 1
8

حجم هرم کل
 1 −

( )
== 1 −

1
2

=
1
2

4 1
8
حجم هرم کل

=
حجم جسم باقی مانده

حجم هرم کل

−−√

4

−−√

2

⇒ = =
√

=

S =
√3−−

4
a2

a√3−−
S

h

a

2
2 −−

2
3
−−

√

+a وتر است. رابطه ي فیثاغورث را اعمال می کنیم: مسلماً بزرگترین ضلع یعنی 4 1.گزینه 2



)ع(ندای سیدالشهداء دخترانه غیردولتی مجتمع آموزشی 

4.گزینه 2

مساحت مستطیل + مساحت ذوزنقه = مساحت دیوار 5.گزینه 3
26 6

 مساحت دیوار 51

AM میانه است 6.گزینه 3 دقت کنید چون 
، از طرفی   لذا  

⎧⎪⎪⎪⎪⎪
⎨
⎪⎪⎪⎪⎩⎪ h =

2

⇒ BC = 14 ⇒ CM = 7 ,  MH = 2 ,  HB = 5

−−−−−−−−
A

Δ
BH : HB =√132 122 5

 AC H : CH =√1
−−

5
−2−

−

−
−−

1
−
2
−2

=

= 9
Δ

3

⎫⎪⎪
⎬
⎪⎭⎪

= = =
SAHM

SABC

×AH ×MH

×AH ×BC

1
2
1
2

2
14

1
7

1
2

= (26) (5 + 1) + 5 × 6 = 78 + 30 = 10
 
8m2

SABM = SAMC

S Δ = S Δ = xΔ = S A

B C
D

E

M

F x x

S2
x S 3

میانه
میانه

نکته: کوچک ترین ارتفاع هر مثلث، ارتفاع وارد بر بزرگ ترین ضلع آن است.  7.گزینه 4
با استفاده از قضیه ي فیثاغورس در مثلث ABC، داریم:

3

B H C

6

A

مراحل اثبات غیرمستقیم یا برهان خلف (صفحه ي  کتاب درسی) 8.گزینه 3
9.گزینه 4

EMD ADE ADF

= = =
S
MED

 ME ⇒ S3 = 2x
 AM ⇒ x+S2 = 2x+S3 = 4x ⇒ S2 = 3x
Δ

S
ABC

Δ

x

3x+S2 +S3
x

3x+ 3x+ 2x
1
8

BC
2 = AB2 +AC

2 = 9 +
 
36 = 45 ⇒ BC = 3 5

−−
√

S Δ = =
ABC

AH ×BC

2
AB×AC

2

⇒ AH =
AB×AC

=
×

= =
BC

3 6
3√5−−

6
√5−−

6√5−−

5
23



چنین خاصیتی است.

′d قرار گرفته است، ارتفاع آنها برابر بوده و  d و  12.گزینه 4 با تو جه به اینکه رئوس دو مثلث ABC و BDC روي دو خط موازي 
ضلع BC قاعده ي مشترك هر دو مثلث می باشد، بنابراین دو مثلث مساحت هاي برابر دارند. یعنی:

ABC
S Δ

BDC
= S Δ

S Δ = S
BM

Δ
C ––

B
––
M
––
C
––––––––––––––––––

نکته: در مثلث متساوي الساقین، زوایاي مجاور به ساق باهم برابرند.  10.گزینه 3
نکته: در هر مثلث، اندازه ي هر زاویه ي خارجی برابر مجموع دو زاویه ي داخلی غیر  مجاور است. 

A متساوی الساقین است؛ در نتیجه 
Δ
BM AB ، �س  = AM  طبق فرض 

زاو�ه ی خارجی   است. 

 (∗)α = x+ Ĉ بنابراین 

ضح است که 
 

از طرفی باتوجه به شکل وا

α x

α M

CB

A

با جمع دو طرف تساوي هاي  و  داریم:

AB̂M = A ^B = αM

BM
Δ

C

(∗∗)B̂= x+α

(∗∗) (∗)

زاویه ي سوم مثلث ABC برابر است با: 11.گزینه 3

از آنجا که دو مثلث به حالت  زاویه ي مساوي با هم متشابه هستند. پس  زاویه ي برابر خواهند داشت و تنها گزینه ي (3) داراي

α+ B̂= x+ Ĉ +x+α ⇒ 2x = B̂− Ĉ  ==
رض

=
ف
=

 
=
بق
=

ط
=20∘ ⇒ x = 10∘

 180∘ − (150∘ + 75∘) = 55∘

22

 2 مثال نقض: قطرهای لوزی عمود منصف �کد�گرند ولی لوزی مربع نیست.)

 3) دو مثلث مقابل دو ضلع مساوی دارند ولی هم نهشت نیستند.

پاسخ نمونه سوالات آزمون ورودي یازدهم– سال تحصیلی  99-99



 4) حتماً درست است و مثال نقض دارد.
14.گزینه 4

 دو خط L و ′L می توانند موازی باشند.

P

L

L

دو خط می توانند متنافر باشند.

L

L

P

دو خط می توانند متقاطع باشند.

P

L L

Dα
α

20
˳
20
˳

β
β

B

A

C

ABC : 2α+ 2β+ ∘ = ∘ → α+β =
Δ

40 180 70∘

BDC : α+β+B ^C = ⇒ +BD̂C = ⇒ BD̂C = − =
Δ

D 180∘ 70∘ 180∘ 180∘ 70∘ 110∘

15.گزینه 1
Â  است.  نیمسازهای زوا�ای داخل هر مثلث همرسند بنابراین AD نیز نیمساز 

پاسخ نمونه سوالات آزمون ورودي یازدهم– سال تحصیلی  99-99
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